

星星餐館的婆婆

這天，凱姆希姆正打算從街上坐公車回家。

等公車的時候，他卻發現路邊有個小花布包。

「咦？是誰不小心掉的嗎？」

凱姆希姆原本不想管，但布包的花色、款式很老舊，讓凱姆希姆想起外婆的布包，他下意識伸手撿了起來。

小時候，凱姆希姆總覺得外婆的包包好過時，好土氣，還特地要媽媽買新潮的包包給外婆，但外婆卻把新潮包包收起來，說捨不得用，繼續用花布包，讓凱姆希姆有點生氣。

「不知道裡面裝什麼？」他有點好奇，但又告訴自己別管閒事，因為說不定亂碰別人的東西，還會因此惹上麻煩哩。他又把布包放回原地。

「若有人撿到包包，幫協助送回 777 號公車終點站附近的星星餐館，非常謝謝！」

唉！不妙，一不小心竟瞄到布包上的一張布牌。這下子還能不理嗎？傷腦筋了。凱姆希姆懊惱起來。

還是該送到警察局？

可是，如果是一位像外婆一樣的老太太，要到警察局來找失物，應該也會很困難吧。而且警察要忙的事情越來越多，送回這樣的小東西，會不會太麻煩他們呢？

不知為何，凱姆希姆又想起了外婆。

再等等好了。他忍耐著。

左等右等，卻始終等不到包包的主人。

「咦？」他注意到包包上雖然寫著「請幫我送回」的訊息，但上面卻沒有電話，也沒有明確的地址，包包的主人也太糊塗了吧？

對方八成正是一位老太太。

不妙，還在猶豫中，777 號公車竟已出現了。

車停下，門打開，公車司機見凱姆希姆呆立著，問道：「你要搭車嗎？」

凱姆希姆終究還是上車了。

可一上車，他又後悔了。

「希望不會花太多時間。」凱姆希姆不想錯過每天五點播出，他最愛的動畫。他已經連看了二百三十一集，從沒錯過任何一集首播。「要是錯過這一集，前面的努力都白費了。」

此刻他只想窩在家裡舒服地吃零食，看電視。他不知道自己怎麼了，今天這麼好事。

公車開離市區，越走越遠，窗外是陌生的景象。車子上竟然一個乘客也沒有。

轟隆轟隆，卡搭卡搭，777 號公車慢慢往郊區前進。

一路上，也沒有任何人上車。

不知不覺中，公車已經駛出了城市。

回想起來，自己好像很久很久沒有離開他居住的城市了。777 路公車會一直開到哪裡去呢？

他將布包放在膝蓋上，竟覺得布包暖暖的。或許是冷氣太冷了吧！

一路上的景色異常陌生。雖然凱姆希姆極少出門，但這段路他還真是一點印象也沒有。

車子不斷前進，景色不斷後退，儘管外頭的風景挺優美，他卻因為開了太久而開始煩躁起來。再這樣下去，真的會錯過動畫首播呀！

「終點站到了喔！」好不容易，公車司機總算轉頭對凱姆希姆喚道，「這是最後一站囉。」

凱姆希姆這才驚覺，目的地到了。他抓起包包，匆忙下了車。

下了車，四周卻十分荒涼。

公車頭也不回地開走了。

凱姆希姆又懊悔起來。他只想窩在家裡看電視、吃零食啊！

他不耐煩的左右張望，如此偏僻的地方，會有人開餐館嗎？

正當不知道該怎麼找的時候，他抬頭看見半山腰上，有一間老老的房屋，上面還有根煙囪。

雖然沒有看到任何跟「餐館」有關係的圖案或文字，這附近就只有這麼一戶人家了。

「應該就是哪裡吧！」凱姆希姆想趕快把東西歸還，然後回家。「如果不是，也可以順便問路。」

往半山腰的路，看起來不遠，但實際走起來卻非常累。

尤其對凱姆希姆這樣成天坐在沙發上看電視，從不運動的人來說，簡直要了他的命。

他低聲發著牢騷，辛苦的來到屋子前。

屋子看起來頗有年歲，凱姆希姆不由得又想起外婆家，也是用這種紅磚造的房子。小時候他只覺得老舊，現在看見這種好久不見的紅磚屋，他卻覺得心裡暖暖的。

抬頭一看，上面有一個小小的、古老的木頭招牌，字跡都快看不清楚了，寫著「星星餐館」。

「啊！太好了！果然就是這裡！」達姆希姆鬆了一口氣。

扣！扣！凱姆希姆敲敲門，「請問有人在嗎？」

沒人回應。

扣！扣！扣！請問有人在嗎？」達姆希姆又喊了一次，「天啊，該不會剛好沒人在家吧？」

「來了！」過了好一會兒，房子深處總算傳來一聲回應。

「哇！」一開門，卻是一隻小狗撲了上來，嚇得凱姆希姆差點把手上的東西給掉了。

「哈吉！不可以！」後頭出現的果然是一位婆婆。「你別怕，他很乖，不會咬人。」

名叫哈吉的小黃狗聽了婆婆的話，卻還是熱情的在凱姆希姆身旁蹦跳著，還不是聞聞嗅嗅，用舌頭舔他的腳。

婆婆的模樣和外婆很不一樣。外婆的個子很瘦小，眼前的婆婆卻是有點福泰。外婆每次看見凱姆希姆，都會露出靦腆的微笑，卻不知道說什麼好。

對了，外婆也有一隻狗呢，不過是黑色的。

婆婆似乎正要開口，一看見凱姆希姆手上的布包，立刻驚喜地說：「唉呀！謝謝你！我還擔心找不回來了！」

「我真是老糊塗了，難得上街，卻掉了最重要的東西。真是辛苦你了，這班車要坐很久吧？」婆婆竟高興得眼角泛起淚光！

「不客氣，婆婆再見！」想不到運氣這麼好，一下子就找到布包的主人，順利歸還，可以趕快回家了，說不定還能趕上節目，凱姆希姆心情也跟著好起來。

「等等……年輕人，不好意思，可以請你再稍微幫我個忙嗎？」婆婆喚住了正轉身離開的凱姆希姆。

凱姆希姆的心涼了半截。

(我可不想錯過每天最愛的動畫首播啊！)

凱姆希姆在心中流淚吶喊著。

可是仔細一看，婆婆滿頭白髮，身子都彎了，感覺比自己最後一次見到的外婆，年紀還大些，凱姆希姆答應了。

凱姆希姆想起，外婆從來沒有要求自己幫過任何忙。雖然見到外婆時，外婆總是成天忙個不停，也不知道在忙什麼。

而自己，也真的從來沒有幫過外婆任何的忙。

如果是外婆需要幫忙，現在的自己還會拒絕嗎？

他還真希望，能再有機會幫外婆，哪怕只是一個小小的忙。

「沒關係，請盡管告訴我。」達姆希姆說。

「請幫我採一些星星香草回來。」

「呃……」從來沒有下田做過農活的凱姆希姆，連波菜和空心菜都分不清楚。

「不用擔心，哈吉會幫你。」似乎看出凱姆希姆為難，婆婆立刻安慰他。

「汪！」

凱姆希姆和小狗哈吉就這樣，帶著婆婆交付的農具出發了。

從前外婆家也在山腳下，外婆也常常從山裡採食材回來烹調。

不過，達姆希姆討厭蟲子，討厭走路，討厭流汗，所以無論外婆怎麼約他，他從來不去，只賴在屋裡電視，抱怨電視太小、節目太差，想回家。

星星香草是什麼？從來沒有下過田作農活的凱姆希姆，幾乎不認識任何植物，只覺得這個名字挺可愛的。

要是那時候多陪外婆到山裡去，現在就不會像個土包子一樣尷尬又緊張了吧……

唉喲，天啊！路好遠。

還好有哈吉，精神抖擻的在前頭帶路，也不時停下腳步等待氣喘吁吁的達姆希姆。

好不容易，來到一處幽蔭的樹林，哈吉開始汪汪叫。

「哇！」走到腿軟的達姆希姆，看見一點一點如星光般亮光，隨風搖曳著。

那是一種翠綠細長植物的末端，達姆希姆蹲下來，一股清新溫暖的香氣撲鼻而來……像什麼呢？好熟悉，但他卻說不上來。

是自己太老土了，世界上真的有這種香草嗎？肯定有的。達姆希姆暗笑自己沒見過世面。

他用婆婆給他的鐮刀開始割採，發出爽脆的唰唰聲，心情也跟著好起來。

奇妙的是，把這些香草割下來後，末梢的亮光似乎更亮了一些。

終於塞滿了整布袋，達姆希姆跟著哈吉，回到餐館。

「啊！真是不好意思，讓你這麼麻煩。辛苦你了！」婆婆一臉歉疚，但似乎相當高興。

「小事小事！」達姆希姆連忙說。

幫完了忙，總算可以告辭離開，達姆希姆一看牆上的老掛鐘，唉呀！動畫要開始了！

「請問您……有沒有電視？」凱姆希姆害臊的問。

「有，不過是台老古董囉。」婆婆說。

「沒關係！」凱姆希姆喜出望外，「只要能看就好。」

沒想到還能準時看到節目，太開心了！

可惜一打開，竟然是黑白畫面，而且充滿像蚊子的雜訊，根本看不清楚。聲音也斷斷續續，沙啞模糊。

「唉呀，真不好意思。」婆婆說，「好久沒有看了，都沒注意到故障了。」

「啊，沒關係。」凱姆希姆心裡好失落，但不好意思表達出來。

唉。

正打算起身回家，凱姆希姆卻聽見婆婆開口：

「辛苦你了，讓你幫這麼多忙，請讓我做一點東西請你吃吧！吃完再走。」婆婆滿臉殷切。「等一下有客人，請你將就將就，一起用餐吧！」

「……嗯。」折騰了一天，凱姆希姆心裡只想趕快回家看電視，吃零食。

只見婆婆忙碌起來，揮汗如雨。

坐在椅子上的凱姆希姆，突然想起以前回外婆家的時候，外婆一個人在廚房裡張羅食物，忙得滿身大汗的模樣。

「我也來幫忙。」凱姆希姆站了起來。雖然他對廚房裡的事務一竅不通。

「太好了！等一下的客人有點特別，請不要嚇一跳喔！」婆婆笑著說。

「哈……」達姆希姆乾笑著，這附近這麼荒涼，會出現什麼客人呢？

婆婆小心翼翼地打開花布包，從裡面拿出一本厚厚、泛黃的小本子，一邊看著，一邊開始和麵糰。

原來布包裡是一本小本子啊……

達姆希姆瞄了一下本子，裡面寫著密密麻麻的筆記，看起來像是食譜。

「這道麵看起來簡單，但其實有很多細節喔！調味比例、配方都很講究，太複雜了，我永遠記不住。」婆婆說，「一出錯，就會被發現，這群孩子，嘴巴很刁的！」

一群孩子？來這麼偏僻的餐館用餐？還真不尋常。

看著食譜，婆婆在麵糰裡加了許許多多的食材和香料，凱姆希姆全不懂，只能在一旁幫忙遞東西。不過婆婆還是說：「有你幫我，真好！輕鬆許多！」

「接著，是最重要的食材，也就是星星香草了！」

婆婆把凱姆希姆採來的星星香草，用快速的刀法切得又細又碎，混進了麵糰裡。

「要不要試試看？」婆婆示意凱姆希姆試試。

「我？」凱姆希姆怕自己手拙，正想拒絕，婆婆卻拉過他的手，一起和麵糰。

麵糰好軟，好有彈性；婆婆的手，好粗好厚。外婆的手，也是這樣嗎？凱姆希姆依稀有點印象。

「好了！」

緊接著，婆婆切麵、下麵、下料、炒麵，香氣盈滿整間屋子。

「噹~噹！牆上的老掛鐘突然響起低沉的鐘聲，彷彿從悠悠長眠中醒來。

「客人要來了！」婆婆望向窗外的眼睛亮了起來，達姆希姆循著婆婆的視線，發現天空中有一群什麼東西從遠方飛過來，越飛越近，飛到屋子的上空。

是鳥嗎？

凱姆希姆眼前一陣白晃，眯著眼睛仔細看，發現看見有東西從連接著煙囪的壁爐飛了進來。

那竟是——天上的星星！凱姆希姆真不敢相信自己的眼睛。

每個星星，都長得不一樣。他們像一群剛完早上的體育課，飢腸轆轆衝進餐廳的小朋友一樣，急急切切擠上餐桌。

原本空蕩蕩的空間，立刻變得明亮又熱絡。

「歡迎光臨！」婆婆張開雙臂。

「好香喔！我好餓！」

「我也好餓！」

見星星們爭著喊餓，婆婆連忙宣布：

「開飯！」

「萬歲！」

「應該說開麵！」有人糾正。

「婆婆的星星炒麵最棒了！」

「好好吃喔！」

一旁的婆婆，看著狼吞虎嚥的星星們，露出滿足的微笑。

「啊！真的好好吃！」凱姆希姆也嘗了一口，不住讚嘆。

「婆婆真討厭，一個月才做一次星星炒麵。」「就是啊！」星星們抱怨著。

「有些愛吃飯，有些愛吃餃子，總要輪流呀！」婆婆笑著安撫。

「不能每天全都做嗎？」一個橘色的星星問。

「天天吃，很快就會膩喔！」婆婆說。

「才不會！」「對！才不會！」

雖然味道完全不同，凱姆希姆想起小時候，曾經很喜歡外婆煮的炒麵。外婆知道後，每次他回去，一定會炒一大鍋給他吃。在外婆家待幾天，就吃幾天，吃得凱姆希姆早就膩了，外婆卻還是一直炒。

不好意思告訴外婆的凱姆希姆，回家後總是抱怨。

可是某一天開始，長大後的凱姆希姆，卻偶爾會想念起外婆炒麵的味道。

不是那種一次要吃很多的想念，而是要是能吃上一口，那怕只是一小口也好的那種想念。好想好想。

「吃得好飽喔！該開始工作了！」

「吃了全宇宙最好吃的星星炒麵，元氣滿滿！」

臨走前，他們一一跟婆婆擁抱，並親了婆婆的臉頰後，又從煙囪飛了出去。

其中一顆鵝黃色的星星，離去前突然看了達姆希姆一眼，接著微笑著然靠了過來突然擁抱、親吻了他。

好溫暖。

當達姆希姆回過神來，星星們卻已全飛上了天際，剛好趕上天黑，一顆顆亮了起來。

「這些星星，是守護人們的守護星喔。當人們離開這個世界，他們的思念，會變成天上的守護星。」婆婆慈愛的望著凱姆希姆，「剛剛那顆擁抱你的星星，就來自某個深愛你的人，對你的思念喔！」

啊！凱姆希姆恍然大悟，那是……

婆婆和小狗陪著凱姆希姆，走走長長的路，回到公車站。

不知道為什麼，凱姆希姆有點希望公車晚一點點來，可是，公車很快就來了。

「有空還要再來玩喔！」婆婆說。

「嗯！」

公車上，凱姆希姆不停的回望。自己曾經這樣回望過外婆嗎？

凱姆希姆小時候，住在離外婆很遠、另一個國家的大城市裡。偶爾，爸媽會帶他回去探望。

就在某一天，凱姆希姆聽說外婆突然回到天上去了。因為太久沒見，凱姆希姆連外婆當時的樣子都不知道。

然後，很快就長大了的凱姆希姆，一個人住在大城市裡。

他望向窗外的夜空。

滿天星星，那是親人的思念化成的守護星，正在守護著人們呢；其中一顆，是屬於他的。

凱姆希姆突然好想念好想念外婆。

公車晃呀晃的，凱姆希姆憶起，自己從來沒有真正擁抱過外婆。每次外婆想抱他，他總是掙扎著跑開。

如果時光能夠重來，他一定要給外婆一個最深的擁抱。

哪怕只有一次也好。